

新冠疫情如何影响2020的总统大选

文/一维

8月17日，民主党全国代表大会线上召开。一周后，共和党全国代表大会也将搬到网上开幕。此后，美国政治活动中最重头的、4年一次的总统选举大戏将进入最后阶段。因为疫情的限制，现任总统川普将与民主党前副总统拜登在两个多月中尽其所能，利用电视和社交媒体，为争取选票进行终极博弈。11月3日，选民们将用手中的一票，表达自己的意愿，选择谁应该在2021年1月入主白宫，决定今后四年美国的走向。

美国大选政治

美国的政治以政党政治为主。政党即有政治信仰和长远目标、以掌握政权为政治诉求的政治组织。在建国240多年后，两党制已在美国发展成为一种成熟的政治民主体制，民主党和共和党通过在选民面前的激烈竞争、游说，最后由选民投票，选出一届总统，入主白宫，掌握军事、经济、政治世界第一的国家的决策权，当然也会不同程度地影响每个选民的生活。因此，每隔四年，总统竞选就成为美国最重要的政治活动。

一个国家，为什么需要两个政党呢？因为没有“放之四海而皆准”的唯一正确。世界形势和自然环境在不断变化，一任总统及其政府治理国家的理念和政策也将在其从政过程中受到检验。因此，纠正错误和适应时代发展的需要是一个国家长久立足于世界的重要机制。而两党进行的总统竞选，就是选民对于一个政府在过去4-8年所作所为的纠偏行动。一般来说，民主党信奉自由主义，推崇革新、容忍和社会平等，主张观念、制度和法律与时俱进，适应社会和自然环境的改变。共和党主张保守主义，强调文化的延续性，注重传统价值、社会稳定以及宗教的正面作用。

2020年美国总统候选人

与中国共产党不同，美国的政党没有严密的组织结构，对党员也没有严格的要求和约束。一个政党存在的关键是一批有政治信仰的精神领袖，而总统候选人一般也从这些领袖中产生。

民主党候选人——拜登 (Joe Robinette Biden Jr.)

拜登1942年11月出生于美宾夕法尼亚州一个中产阶级家庭，十几岁时随家人搬到特拉华州。1968年从雪城大学获得法律学位后，拜登一边从事律师工作，一边以民主党党员身份活跃在特拉华州政界。1972年，他当选特拉华州联邦参议员，成为美国历史上最年轻的参议员之一。

在长达36年的联邦参议员生涯中，拜登曾长期担任参议院司法委员会主席，两度担任参议院外交委员会主席。他曾在1988年和2008年两次竞选总统，但均未获得党内提名。在2008年大选中，拜登退出党内竞争后成为后来当选总统的奥巴马的竞选搭档，最终成为美国副总统，并在4年后连任。长期的从政经历让拜登不仅建立了深厚的根基和广泛的人脉，也积累了足够的内政外交经验。

拜登的人生有过不少挫折。小时候，他因口吃受到同学嘲笑，最终靠着镜子背诵长诗克服了语言障碍。在他首次当选参议员的几周后，妻子和小女儿就在一次车祸中丧生，两个儿子也严重受伤，他在同事和朋友的劝说下才最终决定到参议院上任。2015年，儿子博·拜登因脑癌去世，他再次遭受沉重打击。拜登此次的竞选搭档卡玛拉·哈里斯（中文名“贺锦丽”）曾是博的密友，这层关系也是他最终选定哈里斯的一个原因。

18日，即将年满78岁的他在民主党全国代表大会被正式提名为总统候选人。他的政策主张体现在同日大会通过的新党纲里，内容吸纳了党内“进步派”的主张，涉及新冠疫情、经济、医保、种族、外交等领域，总

体“温和”。

- 疫情：全国性的检测和跟踪，提供免费治疗和疫苗等
- 经济：提高最低工资，投资绿色能源
- 医保：拓展奥巴马医保
- 种族：刑事司法改革，保障少数社群
- 外交：重建美国声誉，积极参与国际事务

共和党候选人——川普 (Donald John Trump)

川普于1946年出生并成长于纽约皇后区，1968年获宾夕法尼亚大学沃顿商学院经济学学士学位，随后任职于父亲的房地产公司，1971年接管该公司，从事房地产开发和投资。为川普集团前任董事长兼总裁及川普娱乐公司创办人，在全世界经营房地产、赌场、高尔夫球场和酒店。川普在1987年首次表达竞选公职的兴趣，曾在2000年赢得加州和密西根州的改革党总统初选，但早期退出竞选。2015年6月，他参加总统选举，于2016年赢得过半选举人票，击败民主党对手希拉里·克林顿，当选美国第45届总统。他也是美国历史上最年长、最富有及第一个先前没有担任过任何军职和公职的总统。

作为已经执政近4年的现任总统，川普的政治立场被媒体认为是：民粹主义、保护主义和民族主义。那让我们看看他是否兑现了他上任之前的承诺：

- 减税（兑现）：共和党减税提案于2017年12月通过，企业减税约21%，个人根据收入减税不等。到现在为止，这一减税的结果是加大了贫富差距。
- 终止巴黎气候协议（兑现）
- 任命最高法院大法官（兑现）
- 轰炸IS（兑现）、撤军（部分兑现）、禁穆令（部分兑现）
- 贸易谈判（部分兑现）
- 解除奥巴马医保（部分兑现）
- 在美墨边境筑墙，墨西哥出钱（无进展）
- 驱逐所有非法移民（无进展）
- 撤出北约组织（放弃）
- 内政建设（无进展）
- 减少美国军费开支和国际事务开支：军费开支增加，国际事务开支部分减少。

疫情的影响

如果2020年没有新冠疫情，以上或许就是选民比较两位总统候选人的主要信息了。但是，2020不是一般的大选年，而是美国历史上前所未有的一个大灾大难之年。作为号称世界第一的美国，在几个月的时间里，被一个不理睬日期、没有意识形态、没有党派的看不见摸不着的新冠病毒，搞得天翻地覆，成为新冠感染世界第一重灾区。至本报截版时间，全美556.4万人感染新冠，17.6万人死于新冠肺炎。现在，选民们最关心的是公共卫生、经济复苏、种族平等，以及谁能够带领美国走出疫情的阴影。

另外，新冠疫情不仅改变了我们生活和工作的方方面面，也彻底颠覆了传统的美国大选。在疫情起伏的8个月中，传统的大规模集会和造势活动已经搬到了线上，连每次数十万人参加的两党全国代表大会也只能用视频模拟，没有了往常浩大的声势和激烈的气氛。现在看来，疫情的危险在未来两个半月内仍不会消失，选民们也只能坐在电视机前，观看两党总统候

选人的辩论，比较两位候选人的施政纲领和政绩，然后做出最终选择。

不过，还有一个更大的谜团——11月3日的投票是否能够顺利完成。为确保投票人工作人员的安全，民主党提议全民邮寄投票（信投）。对此，川普总统强烈反对。7月底，他表示由于疫情而增加信投，“可能导致舞弊和不准确结果”，呼吁推迟11月大选日期。在遭到两党反对后，他在8月15日的新闻发布会上称，“信投会给美国造成灾害，让全世界都嘲笑我们。”同时川普阻止国会为邮政系统提供资金，以便限制以民主党选民为主的信投者。最近，邮政系统也不安宁，据邮局工作人员报告，最近很多邮箱和邮件分拣机被拆除，造成邮件大量积压。这一问题在遭到民主党和邮政系统的强烈质疑之后，8月18日，新上任的美国邮政主席Louis DeJoy称，他将把节约资金的措施推迟至大选之后。可想而知，在今后的两个月里，信投和人投的争议不会停止。

印州对策

美国大选目前仍旧使用“选举人”制度，以州为计票单位，“赢者”囊括该州所有选票。所以美国真正制定选举规则和实行具体操作的是各州政府。那么印州政府又是如何决定的呢？

民主党提议州民在没有理由的情况下用邮寄的方式投票（信投），8月14日，印州选举委员会否决了民主党的这一提案。这样，印州成为需要理由才可以信投的八个州之一，而在邻近的伊利诺伊州、密西根州和俄亥俄州，所有登记的选民都会收到一张邮寄选票。那印州现在谁可以信投呢？

1. 65岁以上；
2. 证明投票日不在居住郡；
3. 残疾人；
4. 投票日需要工作一整天；
5. 有病或需要照顾病人；
6. 没有交通工具；
7. 投票日到居住郡以外的地方出公差；
8. 宗教原因不能在投票日投票。

投票人加入印州匿名地址名单。据Marion郡选举办公室信息，邮寄选票在收到后会逐一登记，然后被锁起来，一直到选举日才开封。至上周统计，印州已有37157人登记了信投。如果你合乎以上条件，也想信投，就必须在10月22日前在所在郡登记处登记。在Marion郡，缺席投票申请表可以从网上下载 indianvoters.in.gov，也可以要求给你寄一张选票。填完的选票可以从网上递交、邮寄或



投递。选民可以通过同一网站查询自己的选票是否收到及进程。

如果你没有这些借口，又想避免传染新冠，可以考虑提前投票。投票地点可以在同一网站上查找。印州投票10月6日开始，将有近一个月的提前投票时间。

结语

2020年注定要在美国历史上留下重重的一笔。新冠疫情改变了我们的日常生活，也彻底改变了我们对政府的看法和对总统的要求。此时此刻，我们需要的是一位能够领导美国复苏经济，走出新冠疫情的总统。所以，参加11月3日的总统大选投票，对我们每个人尤其紧要。

